



禪定的生活，在行立坐臥之間都要有最完美的表達。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times Australia

南天寺 Nan Tien Temple (IBAA)

Buddhist Centre 180 Berkeley Road Berkeley NSW 2506

Tel:61(2)4272 0600 Fax:61(2)4272 0601

E-mail:nantien@fgs.org.au www.nantien.org.au

星雲法語

安全之道

文/星雲大師

生活之中，每個人都希望獲得安全、安樂。天災地變，非個人力量可扭轉，但人為的禍端，有時卻是自己造作所致，因此，災禍是可以從日常做人處事上避免的。如何是安全之道呢？以下四點：

第一、非善之事不為：人要做事，生活才有著落，人要做事，生命才能發揮功用。但是做事也要有所選擇才能安全，《字經》說：「人發善心，鬼神助之，惡雖不覺，終必受殃。」不善的行為、不善的事情不能做，只有存好心，說好話，做好事，才有好的人生。

第二、無義之言不說：《一切有部毘奈耶經》說：「若人生世中，口常出刀劍，由此惡說故，常斬於自身；若讚於惡人，毀謗賢善者，由口生衆過，定不受安樂。」說話不當，有時比利劍更傷人，不但自己無法安樂，甚至惹來禍殃，遭致不幸。因此說話要得體，說得合理，要說對人、對世間說善美的話，要說有意義的話，你說的話，才會被人接受，受人敬重。

第三、危害之行不做：所謂「一人一事都有道理，一舉一動都有因果。」因果是如實的真理，一切善惡都有軌則循環，害人之行最終還是回到自己身上，所以，即使是小小惡事，都不能妄為。一個人只要發揮自己的長處，對別人、對家庭、對團體、對社會做有益的事，你對別人有貢獻，別人怎麼會不看重你，和你友好相處呢？

第四、造惡之友不交：朋友是一生重要的夥伴，他們的言行，也深深影響我們自己。《緇門警訓》說：「邪師惡友，畏若豺狼，善導良朋，視如父母。」因此交往的對象要慎選，遠離惡友、損友、心念邪惡的人、行為不端正的人。

開車、坐車要繫上「安全帶」，道路有「安全島」維護車道行進安全，乃至車與車之間也要保持「安全距離」，同樣的，人要活得安全，主要靠自己的行為。用安忍來面對困難坎坷，用慈悲導正暴力行為，用戒法健全自我身心，用禪定作為自己安住的力量，再加上上述這四點做為安全之道，災害必能遠離。

- 第一、非善之事不為，
- 第二、無義之言不說，
- 第三、危害之行不做，
- 第四、造惡之友不交。



圖/資料照片

星雲大師紀念公園揭幕 2千人齊聚法水寺見證



【人間社記者知持、李生鳳群馬報導】「星雲大師紀念公園」揭幕儀式9月7日於日本佛光山法水寺隆重舉行，公園的設立是為紀念佛光山開山祖師星雲大師為佛教的卓越貢獻，致敬大師人間佛教理念，期三好、四給精神永遠流傳。星雲大師紀念雕像就矗立在生機盎然的牡丹園中，周圍環繞展示大師生平及教義的碑文。和諧與寧靜的氛圍，與周圍群山融為一體，能使身心徜徉於大師雋永智慧的法海中。

適逢國際佛光會2024年第7屆第6次世界理事會議，7日的揭幕儀式，齊聚全球45個國家地區、100個協會、2000位佛光人，及眾多海內外貴賓共襄盛舉。揭幕儀式在南非天龍擊鼓、法師和眾人的虔誠祝禱中展開。

實踐行佛 緬懷星雲大師

國際佛光會世界總會會長心保和尚表示，星雲大師紀念公園的啓用意義深遠，佛光山是由大師所創建，此時大家是以恭敬虔誠之心參與揭幕。大師曾說，如果心中有人間佛教，時時奉行人間佛教，就是對他最好的懷念。期勉將人間佛教理念落實在生活中，進而弘揚全球五大洲。除此之外，還要實踐行佛，心中有慈悲、智慧、平等，相信這都是大師衷心期盼大家能做到的。

涉川市副市長伊勢久美子致詞提到

，法水寺2018年落成至今，期間雖受疫情影響，但做為日本、台灣和涉川市的文化交流據點，仍吸引許多人到此，表達對星雲大師的高度讚揚，及對當地社會和文化的深遠影響。經過風鈴長廊，寺內種植梅花、櫻花、繡球花和牡丹等許多種類的花卉，希望藉此能讓更多人來到日本及涉川市。

國際佛光會署理會長慈容法師表示，現在全世界都有佛光山的道場、佛光會，大師倡導人間佛教，就是希望大家都能得到佛法的滋潤。大師的離去讓人非常不捨，今天看到星雲大師的雕像，覺得大師就在這裡，從未離去。大師一生一心為眾生，給大家的是充滿法喜、廣結善緣的佛法，使社會家庭更加祥和溫暖。期勉大家了解大師推廣的菩薩道、人間佛教，所有佛光會員更要好好的用心體會。

台北駐日經濟文化代表處副代表周學佑表示，人間佛教以慈悲為懷，以溫暖智慧帶給社會光明。能在日本見到大師莊嚴的法像，更是給人無限希望。

風鈴長廊 庭園充滿禪意

博鰲亞洲論壇創始人蔣曉松表示，他和星雲大師有30多年的情誼，他在博鰲建立博鰲禪寺，供奉的玉佛是大師所贈。每當見到玉佛就會想到大師，想到他生前的教導，每思及至此，就更感深切。

意外收穫

仙人掌開花

文與圖/沁爾

從有記憶以來，家裡前後陽台總是種滿植物。媽媽喜歡園藝，但是身為女兒的我，對這件事情很無感，長大後我也沒有改變態度，甚至會覺得到陽台時總是有小蟲，或者要撥開樹枝、樹葉很麻煩。還有幾次媽媽拜託我去幫她澆水，我真的是不情不願的，只想趕快做完回到室內。

去年，一位朋友在瑞芳開了咖啡廳邀我去玩，我在路上買了一小盆仙人掌，送給朋友當祝賀禮物。前陣子收到朋友傳來的訊息，說仙人掌開花了，想跟我分享。



我看到照片很驚訝，也很歡喜。原本我買這盆仙人掌，只是被可愛的容器吸引，真沒想到當初看起來普通又小小的仙人掌，竟然開出了粉粉美麗的花朵。收到照片的當下，我立刻拿去給媽媽看，她看了也非常開心，一直說好漂亮，之後我也跟她分享我和朋友的趣事，度過一段愉快的母女時光。

因為這一小盆仙人掌，讓我對媽媽的興趣有了些理解與包容，再看到陽台的花花草草，我終於也能以另一種心情欣賞了。

↑「星雲大師紀念公園」揭幕儀式9月7日於日本佛光山法水寺隆重舉行，全球2000位佛光人及眾多海內外貴賓共襄盛舉。圖/人間社記者林家禾



日本佛光山總住持滿潤法師特別說明，法水寺是星雲大師於2018年建立的佛光山日本總本山，自創建以來，接引十方，促進中日佛教友好交流。為緬懷大師對世界人類的偉大貢獻，特建立紀念公園。園內設有風鈴長廊，以六和雅音祈求世界各地風調雨順。種植梅花、櫻花、牡丹、繡球花、荷花等四季百花，五彩繽紛，讓這個充滿禪意的庭園成為怡情養性之處，展現大師給人歡喜方便的「四給」精神。

與會嘉賓紛紛表示，相信「星雲大

師紀念公園」將成為弘揚佛教文化的重要據點，吸引更多當地民眾前來禮拜，進一步促進國際友好交流。出席貴賓有加拿大國會議員Leah Taylor Roy、群馬縣議員星野寬、星名建市，以及淨土真宗東本願寺派本山東本願寺執務長羽部大仁、大阪佛光山寺信徒代表池平美香等出席。

圖/人間社記者ばぢや力

感謝有你

拼圖

文/何佩梅

熱鬧滾滾的運動會登場了，我們練習了5節課的創意進場舞，短短四十秒的舞曲，由三個部分結合而成：從一開始滑步轉身，中段的點醒夢中人，到最後的開花結果。看似簡單，其實在27人齊心配合下，除了動作一致，還要變換隊形，尤其我對舞蹈這種手腦協調的事非常不上手，只能一遍又一遍的練習，犧牲休息的時間，只為完成班級的團隊榮譽。沒有上場的同學也沒閒著，發揮創意及巧思，努力完成道具。

因為細雨綿綿，剛開始校方宣布取

消進場，靜候通知，幸好在9點45分，雨已停歇，可以照常進行。

班上進場舞，最後一個動作，原本是兩位同學單腳跪地，將我舉起，再舉起班牌，喊出：「219：熱情如火！」如今場地溼滑，一位男同學阿莎力的說：「老師，我直接將你抱起來就好！」

我說：「你可以嗎？」看他身材也不是很高大，我們就地練習了兩次，感覺可以，就此定案。最後，我生命中第一次的新娘抱，由這位同學完成，我們班也順利的獲得亞軍！

真的很喜歡這種感覺，我相信這個世界是這樣的，我們每個人都像是獨一無二的拼圖缺塊，唯有相對應的拼圖，才可以完整自己，成就彼此。

真心感謝這群孩子們，我們合力在歲月裡，留下美好的軌跡。